

农林局:全力推进农业供给侧改革

本报讯 全委会工作报告指出,要加快培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。推动产业协调发展,大力发展战略性新兴产业,推动农业在规模化、专业化、品牌化上迈出新步伐。为贯彻这一理念,我区农林系统大力实施“226行动”,矢志不渝创新驱动调优结构,对标先进奋勇争先厚植优势。

2017年,区农林部门全力推进招商引资,签约项目3个,协议投资总额达4.8亿元,完成年度目标任务160%;成功创建省级现代农业示范园,争取项目资金5000万元,为做强农业特色产业、助力茅山旅游开发提供了资金支持。加快林地规划修编,积极调处林地征占用矛盾,

服务重大项目推进。

提升主导产业,扩大特色产业,我区优质水稻品种栽培面积占比由不足三成提高到54%,薛埠镇茶香小镇列入省级农业特色小镇试点,朱林镇黄金村入选第七批全国一村一品示范村,新创成省级园艺作物标准园2个,新发展高效设施农渔业面积5000多亩,超额完成年度目标任务。

优化内部结构,强化利益联结。以优质糯稻产加销为突破口,大力推广“农业高等院校+基层农技推广部门+龙头企业(合作社)订单生产+农资统一供应+种粮大户”的稻麦产业“五位一体全产业链”生产模式,优化粮食生产内部结构,增强本地农企

辐射带动能力。落实订单生产面积2.3万亩,亩均节本增效约200元。

下一步,区农林系统将聚力按下产业转型升级“快进键”,加快打造现代农业发展“升级版”以粮食生产功能区和省级现代农业示范园区、现代农业产业园区、现代渔业产业园区这四个功能区为基准图版,启动现代农业空间布局规划,聚力打造圩区优粮、沿湖河蟹、白塔小香葱等10个特色产业集聚区,科学引领全区现代农业发展。

在典型引路,调优结构方面,我区将增强龙头带动作用和基地示范作用,扩大优粮“五位一体全产业链”发展,积极探索以技术输出、管理输出

为核心的“有机农业1+N”(一号农场+有机蔬菜合作社、家庭农场、种植大户和农户等N类新型农业经营主体)订单农业发展新模式,调优农业产业结构,提高土地综合产出率。以园区提升工程为抓手,带动全区新增高效设施农渔业3000亩以上。同时,以科技入户工程为抓手,大力推广小麦机械条播、水稻侧深施肥、河蟹生物饵料喂养、茶叶有机肥替代化肥和水肥一体化等先进适用技术,攻单产、提品质、高效益。

有项目才有发展,区农林

部门将着力推进项目建设,对签约项目实施“保姆式”服务,“引进来、扶上马、送一程”,营造招商引资良好氛围,努力扩大以企引企成果。持续办好“中国·金坛雀舌茶道会”,加快推进森林(茶叶)认证,打响农业品牌,做强富民产业,提升城市形象,吸引四海宾朋来坛投资兴业。加强林业政策法规宣传引导,积极争取上级主管部门支持,规范有序做好林地征占用手续审批,助力全区两个加快,力争把全区经济发展成果送到农民家。 徐欢

贯彻落实区委全会精神

风雪总无情 豆浆暖人心

顾旭 蒋建君

“阿姨,来一杯豆浆!”袁卫卫左手接过豆浆,右手递过钱。

“姑娘,你们志愿者铲雪这么辛苦,今天豆浆不要钱!”40多岁的梅阿姨住在金江苑,卖了多年的营养早餐。这几天下大雪,她本想休息几天。但1月25日晚,她就发现许多环卫工人和志愿者,冒着雪花和寒风清除积雪。于是,她特意多订了几十份豆浆,要送给志愿者们。

“不行,我们有规定……”豆

浆热乎乎的,袁卫卫顿时感到全身暖和的。

“你看刚才来买早餐的孩子,蹦蹦跳跳走在清理干净的道路上,既开心又安全,多亏你们呀!”梅阿姨说的是实话。1月25日下午开始,东城街道组织党员和志愿者开展道路积雪清除。26日清晨7时,又组织机关、村、社区党员干部、志愿者近百人,在责任路段340省道至金武路,对路上积雪和冻块进行清除。尤其

金湖路段红绿灯路口,人流车流较多,大家挥动着铁锹,把积冰敲碎推至路边,再用机械车运走,方便居民出行。

“阿姨,我们帮您把早餐车旁的积雪再清一清。”几个志愿者围拢过来。伴随着铿锵的破冰声,车流人流逐渐通畅。梅阿姨脸上乐开了花,“文明创建就是好呀,我们生意也更好做了。待会我冲几杯淡些的热豆浆,每人一杯暖暖手……”

“反家暴”知识讲座走进社区

本报讯 目前,区妇联在东城街道华胜社区举行社区信访接待、家暴受害者心理解读专题讲座。

据了解,在我区妇联维权工作中,基础维权占98%。2017年,我区开辟“社区信访困境妇女援助快车道”,让妇女维权“工作重心下移、信访关口前移、强

化基层基础”提高了我区妇女维权的精准性。

举办反家庭暴力暨信访接待知识进社区活动,能够进一步推进“社区信访困境妇女援助快车道”在全区的深入实施。今年,区妇联将进一步推进携手共治,强化职责,立足家庭,实现妇儿、家庭基础维权的关

口前移。充分利用基层社区的网格化管理平台,以最小的代价,最快的速度和最清晰的态度,在社区信访困境妇女援助过程中抓住关键点精准发力,建立妇儿、家庭基础维权快车道,维权、帮扶、发展一步到位,构建社区“智慧维权”新模式。

孙婷 妇联

分工协作 整体推进 儒林镇:土地综合整治显成效

本报讯 在“两违”综合整治中,儒林镇按照全区土地综合整治的要求,及时召开会议,开展宣传发动,在调查摸底、任务分解的同时,强化与相关部门、长荡湖旅游度假区及各村的联系与合作,并按照属地管理的原则,分工协作、整体推进。儒林镇做到“一竿子到底”,出台“两违”整治考核实施方案,将其纳入镇村干部考核目标。儒林镇1月6日开展“两违”部署,1月10日拆除到位,1月14日复垦到位,突击一周时间,整个整治工作基本结束。

位于五叶集镇的常州腾利汽车配件有限公司,2010年通过招商引资从浙江宁波落户儒林镇五叶集镇,形成集开发、生产、销售一体化的现代化运营模式,总经理方宇表示,2016

年,企业为扩大生产规模,因为对国家土地法律法规不了解而造成,下一步将按照正常建设程序,进行相关手续的完善,并在政府及相关部门支持下,计划在园区进行规模选址建设。

儒林镇五叶村党支部书记陈华芳表示,此次整治涉及五叶村共4个地块,目前已全部整治到位,今后村将进一步加大宣传力度,提高村民和企业依法用地意识,并进一步加大巡查、监督和检查力度。

近年来,儒林镇围绕土地节约集约,加大园区和标准厂房建设,为中小型企业孵化发展提供

有效载体。儒林镇副镇长刘军表示,在此次“两违”整治中,儒林镇与长荡湖旅游度假区管委会高度重视,加强联系和强化配合,通过一周时间的努力,所有违章违法建筑全部整治到位。2017年,儒林镇聚焦两个加快,发展潜力持续释放,工业经济增长势头不减,项目引进力度增强,面对项目建设、企业发展的良好态势,2018年镇政府及有关部门将及时加强信息沟通,并加强园区标准厂房建设,引导工业规划区外的企业入园发展,达到保护资源、保障发展的目的。

蒋建君

合法用地 整治攻坚

系列报道

区发改委持续关注重要民生商品物价

本报讯 据金坛价格监测显示,雪后全区蔬菜价格出现了明显上涨,大白菜售价每斤0.99元,优惠幅度34%;白萝卜售价1.69元,优惠幅度15.5%;毛白菜售价2.99元,优惠幅度16.94%;莴苣售价2.99元,优惠幅度16.94%;西红柿售价3.99元,优惠幅度16%。

针对蔬菜价格大幅上涨,区发改委高度重视。1月29日,区发改委负责人前往华润苏果及大统华超市,巡查平价蔬菜粮油等商品的供应情况。据大统华蔬菜柜台的负责人介绍,针对本次强降雪天气,超市蔬菜柜做好了充分准备,提前2天把降雪期间供应的蔬菜,特别是出货量大的品种运入保鲜仓库,确保发挥平价商店保供稳价、让利惠民的作用。从现场巡查的情况来看,平价商店蔬

菜供应量充足,菜品新鲜,价格与周边菜场有明显优势:大白菜售价每斤0.99元,优惠幅度34%;白萝卜售价1.69元,优惠幅度15.5%;毛白菜售价2.99元,优惠幅度16.94%;莴苣售价2.99元,优惠幅度16.94%;西红柿售价3.99元,优惠幅度16%。在降雪期间,各平价商店的蔬菜销售量也比平时增长40%—50%,未出现断货现象。

随着春节的来临,加上降雪降温及冰冻等恶劣天气的增多,我区的“菜篮子”价格仍有一定上涨的空间,区发改委表示将持续关注平价商店关系国计民生重要商品的运行情况。

发改委 藏风华

提前防范 有效应对 200多亩钢架大棚扛住暴雪考验

本报讯 连日来,遭受连续二轮暴雪侵袭,对冬作设施农业,特别是温室大棚影响较大。但1月28日记者在指前镇王母观村光荣大棚蕃茄生产基地看到,该基地的200多亩钢架大棚经受住了暴雪的考验,没有一个大棚出现倒塌和保温薄膜撕裂现象,所有钢架大棚都毅然挺立冰天雪地里,大棚内蕃茄和春节蔬菜都长势良好。

菜农们正在镇农服站农技人员指导下,进行大棚除雪和防冻保苗等工作,有效防止雪后冰冻对大棚蔬菜生长的不利影响。

过去的蔬菜大棚都是采用毛竹搭架,抗雪能力弱,保温性能差,一遇到暴雪极寒天气,容易出现大棚坍塌菜苗冻死,甚至绝收。2015年以来

来,指前镇王母观村在区园艺部门和镇农服站的指导下,革新大棚生产工艺,纷纷采用钢架搭蔬菜大棚。钢架大棚虽然投资大,但使用年限长,抗灾能力强,采用钢架大棚种植收益效果好。

目前,王母观村光荣大棚蕃茄基地钢架大棚已占到近一半。蔬菜种植大户潘珍华告诉记者,他家6亩蔬菜大棚全是钢架的,虽然二次大雪相连,大棚上的雪只用他一个人清除。过去的毛竹大棚遇到这样的大雪全家人都来不及清扫,很容易发生塌棚。而且钢架大棚里空间大,安装保温设备也方便。随后,潘珍华领着记者走进他的钢架大棚,大棚里温暖如春,他架设的小太阳像空调一样给已经结果的蕃茄保暖。 陆湘毅 吴汪俊